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Εκδήλωση για την εορτή των Τριών Ιεραρχών 
στην Ιερά Μητρόπολη Φλωρίνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Πέμπτη, 30 Ιανουαρίου 2025, η Ιερά Μητρόπολη Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας διοργάνωσε εκδήλωση με αφορμή την 
εορτή των Τριών Ιεραρχών, Βασιλείου του Μεγάλου, Γρηγορίου 
του Θεολόγου και Ιωάννου του Χρυσοστόμου, εφόρων και 
προστατών των Γραμμάτων, στο Μουσικό Σχολείο 
Πτολεμαΐδας. 

Στο πλαίσιο του εορτασμού της ημέρας των Γραμμάτων, τιμήθηκαν οι 
εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης των σχολείων 
των δήμων: Φλώρινας, Εορδαίας, Αμυνταίου και Πρεσπών, οι οποίοι 
συνταξιοδοτήθηκαν κατά το 2024.
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Τον ασθενούντα Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ειρηναίο εκπροσώπησε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Νικηφόρος Μανάδης, Πρωτοσύγκελλος της 
Μητροπόλεως, ενώ τον γραπτό χαιρετισμό του Σεβασμιωτάτου, με θέμα: «Η αξία 
και ο ρόλος του εκπαιδευτικού κατά τους τρείς Ιεράρχες», ανέγνωσε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ.Αυγουστίνος Αυξωνίδης, Αρχιερατικός 
Επίτροπος Εορδαίας.

Την εκδήλωση χαιρέτισε η Αναπληρώτρια Διευθύντρια της Περιφερειακής 
Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Μακεδονίας 
Δρ. Δέσποινα Παπαδοπούλου.

Η έναρξη της εορτής πραγματοποιήθηκε από τη χορωδία του Συλλόγου 
Ιεροψαλτών Εορδαίας, της οποίας τα μέλη, με χοράρχη τον Δρ. Νικόλαο Ματθαίου, 
Συντονιστή Θεολόγων Δυτικής Μακεδονίας, Πιερίας και Ιωαννίνων, έψαλαν 
μελωδικότατα ύμνους από τον εσπερινό και τον όρθρο της εορτής των Τριών 
Ιεραρχών: το δεύτερο στιχηρό των αίνων «Ποίοις υμνωδιών κάλλεσιν», το 
δοξαστικό του εσπερινού «Τας μυστικάς σήμερον» και το απολυτίκιο των Αγίων 
«Τους τρεις μεγίστους φωστήρας».

Κατόπιν ακολούθησαν οι εμπνευσμένεςκαι βαθυστόχαστες ομιλίες τριών 
εκπαιδευτικών:

Ειρήνη Αλωπούδη, Φιλόλογος του 1ου Γυμνασίου Πτολεμαΐδας «Ίων Δραγούμης», 
με θέμα: «Τρεις Ιεράρχες: Η Αγία Γέφυρα μεταξύ Αρχαίας Ελληνικής Γραμματείας 
και Χριστιανικής Θεολογίας»·

Ειρήνη Βασιλείου, Θεολόγος του 5ου Γυμνασίου Πτολεμαΐδας «Ευαγόρας 
Παλληκαρίδης», με θέμα: «Οι Τρεις Ιεράρχες φως και πυξίδα για τους εφήβους 
κάθε εποχής»·

Θεμιστοκλής Απατσίδης, Δάσκαλος, Διευθυντής 1ου Δημοτικού Σχολείου 
Μουρικίου Εορδαίας, με θέμα: «Ο στοχασμός των Τριών Ιεραρχών και η διαχείριση 
της ετερότητας στο σημερινό σχολείο».

Μετά τις ομιλίες, μαθήτριες και μαθητές της ορχήστρας εγχόρδων του Μουσικού 
Σχολείου Πτολεμαΐδας, υπό την καθοδήγηση των καθηγητριών: Βασιλική 
Πατρώνα, Χριστίνα Τσίγκα, Γρηγορία Παπαδοπούλου και Δέσποινα Αυγερινίδου, 
απέδωσαν εξαιρετικά δύο έργα ευρωπαϊκής μουσικής: 1) Johann Pachelbel «Kanon 
für drei Violinen und Bassoostinato» («Κανόνας για τρία βιολιά και βάσιμο 
μπάσο»), 2) Marc Antoine Charpentier: «Πρελούδιο του μοτέτου Te Deum».



Στο τέλος, βραβεύτηκαν οι συνταξιοδοτηθείσες και οι συνταξιοδοτηθέντες το 
2024 οι εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης των 
σχολείων των δήμων: Φλώρινας, Εορδαίας, Αμυνταίου και Πρεσπών, στους οποίους 
επιδόθηκε ευεργετήριο γράμμα και εικόνα των Τριών Ιεραρχών.

Την εκδήλωση συντόνισε ο κ. Παύλος Ταγτεβερενίδης, ΦιλόλογοςMSc, Διευθυντής 
του Μουσικού Σχολείου Πτολεμαΐδας, ο οποίος, επίσης, απηύθυνε εναρκτήρια 
προσφώνηση και σχολίασετους ύμνους και τα ευρωπαϊκά έργα της ορχήστρας.

Στην εκδήλωση παρέστησανο Δήμαρχος Εορδαίας κ. Παναγιώτης Πλακεντάς, ο 
Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Μακεδονίας κ. Νικόλαος 
Σαμαράς, εκπρόσωποι των Βουλευτών των Νομών Κοζάνης και Φλώρινας, 
εκπρόσωπος του Διοικητή της 9ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας, ο Διευθυντής της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας Κοζάνης Αστυνομικός Διευθυντής κ. Ηλίας Τσιότσιας, 
Αντιπεριφερειάρχες και Αντιδήμαρχοι, Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο 
Διευθυντής της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κοζάνης κ. Αθανάσιος 
Παπαευαγγέλου, εκπρόσωπος της Διευθύντριας της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Φλώρινας Δρ. Όλγας Μούσιου-Μυλωνά, η Διευθύντρια της Διεύθυνσης 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κοζάνης Δρ. Βασιλική Βόντσα, ο Αναπληρωτής 
Διευθυντής της ΔιεύθυνσηςΔευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φλώρινας κ. Ζαχαρίας 
Τόνας, πρόεδροι και εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων, πλήθος κόσμου, ιερείς, 
εκπαιδευτικοί, μαθήτριες και μαθητές.

Η φωτογραφική κάλυψη πραγματοποιήθηκε από τους: Κωνσταντίνο Σταυρίδη και 
Αλέξη Χασιώτη και η βιντεοληψία από τον Επαμεινώνδα Σταυρίδη.
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